

jednega konja in vola je baje vsa žival potonila. Brodnik Benkovič je ves čas v obupnem položaju dajal nesrečnikom pogum in skušal z jednim samim veslom brod obrniti h kraju; žalibog je bil ves njegov trud zastonj. Vse te nesreče pa je gotovo kriv lastnik broda, ker je pustil, da se je brod preveč obtežil in ker za varstvo ni imel še drugih rezervnih vesel. Na brodu pa je bila tudi soproga vivodinskega beleznika, ki se je pri padcu čez jez zgrabila za brodov mostič in se tako rešila. Tisti, ki so bili pri Trgu rešeni, obdržali so se na deskah popolnoma zrušenega broda na površju, da so mogli rešitelji po nje z čolni. Lastnik konj se je rešil s tem, da se je prijel svojemu konju za rep in je tako s konjem prišel h kraju.

— **Zakonska ljubezen.** Kočarja Janeza Krepka, iz Sv. Petra pri Mariboru, je sunila njegova žena na Male maše dan v Dravo. Dne 9. t. m. so potegnili mrtveca iz Drave. Žena je že pod ključem.

— **Nezgoda.** Jakob Turšič iz Brezovice je prišel te dni k Mrkunu (Kobiju) na Breg. Turšič je sila kratkoviden. Zapazivši cirkularno žago, je pristopil k nji in ker ni razložil, ali stoji ali se suče, se je dotaknil z roko. Plačal je to s prstom.

— **Samomor.** Vojak Andrej Viher od lovskega bataljona št. 7., je pri vajah na Notranjskem dne 3. avgusta dezertiral. Dne 11. t. m. so ga našli ustreljenega v nekem gozdu pri Št. Petru.

— **Nesreča.** V noči od 15. na 16. t. m. je šel neki človek skozi selo Juršiči pri Kastvu proti kolodvoru postaje Jurdani. Mož je bil doma iz V. Brda pri Podgradu. Na progi med Jurdanijem in Juršiči je mož prišel pod vlak, ki ga je na več kosov raztrgal. Naslednje jutro je železniški čuvaj našel te kose.

— **Strašen umor.** V Št. Lenartu pri Mariboru je Jernej Lipik umoril moža svoje hčere, Janeza Deutschmanna, na grozovit način. Razbil mu je s sekuro glavo, in ko Deutschmann še ni izdahnul, je Lipik vzel nož in mu odrezal glavo. Potem je Lipik razkosal truplo, kose zakopal v gnoj in — ušel. V soboto se je morilec sam javil oblastvom. Tudi Lipikovo hčer so zaprli, ker sumijo, da se je z očetom dogovorila o umoru.

— **Nesreča pri tramvaju.** Iz Brna javljajo, da se je dogodila na tamošnji električni železnici te dni pozno zvečer velika nesreča. 24letni potnik Oto Heller iz Toplic na Češkem je hotel skočiti na motorni voz, ko se je že pomikal naprej. A zdrsnilo se mu je in Heller je padel pod kolesa, katera so mu pretrgala telo, da so se pokazala nakrat vsa čreva nesrečnega. Mnogo ljudi se je pri tem pogledu onesvestilo, mej temi tudi neko dekle, ki se je malo prej sprehajalo s Hellerjem. V bolnišnici so ranjenca takoj operirali, a je vendar še isto noč umrl.

— **15 oseb utonilo.** V Brestu se je zvrnil 30. t. m. čoln, vsled česar je utonilo 15 oseb. Nihče se ni mogel rešiti.

— **Junaštvo psa.** V zadnji številki lista „Der illustr. Thierfreund“ čitamo sledečo dogodbo iz našega časa: Grajščak G. na Nemškem blizu reke Maina je daroval svojemu logarju velikega angleškega psa. Ker pa je logar ž njim surovo ravnal, ubežal mu je večkrat, tako da je naposled sklenil, da ga potopi v Main. Privezal mu je okoli vratu kamen, ter ga pahnul v vodo. Pes pa je pregrizel vrstico in tako je splaval zopet na površje. Toda surovež ga je udaril z veslom po glavi, da se je voda od krvi porudečila. Vkljub temu je plaval pes zopet k čolnu, od katerega ga je hotel divjak iznova odpoditi z veslom. Toda logar je izgubil ravnotežje in štrbunknil v vodo, v kateri bi bil gotovo poginil, ako bi ga pes ne bil prijel za obleko ter ga privlekel na breg.

— **Nemška vojna ladija se potopila.** V severnem morju je imelo minoli čas pomorske vaje nemško brodogradništvo. V enem oddelku tega brodogradništva je bila tudi križarka „Wacht“. Ta ladija je imela nalogo, da mej vajo pride med dve oklopnice ali vsled neznane pomote ali nesreče je trčila z oklopnico „Saxen“. Udarec je bil silen in na križarki „Wacht“ se je precej glasilo povelje: Naj se reši, kdor se more! Bilo je to pač dokaz, da je ladija hudo poškodovana. Druga vojna ladija je poskusila ponesrečeno ladijo pripeljati k obali, ali v 20 minutah se je „Wacht“ potopila v globočino. Poveljnik s častništvom je ostal do zadnjega na ladiji. „Wacht“ je bila jedna najlepših in najbolj hitrih ladij nemške vojne mornarice. Pred tremi leti je bila v morje spuščena ter je z vso pripravo vred stala okoli 5 milijonov mark (6 milij. kron). Zdaj leži okoli 48 metrov globoko pod morjem. Moštvo se je vse rešilo na druge vojne ladije, katere so se potem vrstile v gdansko vojno luko.

— **Pravda za 500 milijonov.** Senzacionalni proces se vrši v Novem Jorku. 80letna gospa Donald je prišla na sled, da je lastnica posestva, ki ima vrednost 500 milij. kron. Ta svet, ki leži v Novem Jorku, je bil last njenega očeta, ki ga je zapustil njenemu nečaku pod pogojem, da je gospa Donald res med mrtvimi. Gospa Donald je doslej bivala nepoznana daleč od očetove hiše in nečak je nastopil kot lastnik posestev v mnenju, da je gospa Donald mrtva. Nečak je sedaj silno razočaran, ko se je nakrat gospa Donald pojavila mej živimi.

— **Največja brzojavna pisarna** je v Londonu. Na jeden dan odpošlje zavod v svet okoli 150.000 poročil. V zavodu je 1226 brzojavnih in 200 telefoničnih naprav.

Spominski dan naše industrije.

Danes je deset let, odkar se je oživotvorila nova industrija, ki je bila poklicana na uvaževanja vreden način spešiti našo telesno blaginjo in ekonomijo našega gospodinjstva. Znano je, kolika važnost gre v družini rednemu uživanju kavne pijače, kako so se je čimdalje bolj navadili tako v palači kakor v najmanjši koči, kako važno je torej bilo, to vsakdanje živilo urediti tako, da je tudi prikladno našemu zdravju. Izvestno se še vsakdo spominja, kako živo se je pokojni župnik Kneipp v svojih predavanjih in spisih potoval za domačo in zdravo sladno kavo. Pač je bilo ljudstvo v vedno pravem smislu že davno spoznalo, da je ječmen najboljši kavni surogat, ali samo oprazeni ječmen ima zoperno grenak okus, in tudi samo oprazeni slad se hitro upre zaradi zoperno sladkega ukusa. Treba je bilo torej odpraviti te nedostatke. To se je naposled posrečilo drugemu, v največjem obsegu izvedenemu prizadevanju firme Kathreinerjeve, ki jo je bil župnik Kneipp izpodbudil na izdelovanje slastne sladne kave in ki so jo podpirali najizkušenejši strokovnjaki. Vzorni izdelek, ki so ga vsi sloviti zvedenci preizkusili za nedoseženega in izvrstnega, se je potem pod imenom „Kathreinerjeva Kneippova sladna kava“ prvič uvedel pred desetimi leti in se odslej brezprimerno hitro in uspešno razširil po vsem svetu. Za ta veliki uspeh zahvaljuje Kathreinerjeva Kneippova sladna kava najprej izredno prednost, da ima priljubljeni okus zrnate kave. Izvestno je zanimljivo, kako se mu podeluje ta okus. Kava raste, kakor znano na grmičastih drevesih, katerih

sad je podoben naši črešnji. V teh črešnjah tičejo kavina zrna kot seme. Iz mesnatega ovoja pa prirejajo Arabci sok, takozvani „gišr“, ki se, kakor poročajo potniki, odlikuje z izredno finim vonjem po kavi. Iz tega sadnega mesa dajo Kathreinerji na otoku Réunionu, slovečem po izvrstni kavi, na način, ki je patentiran skoro po vseh omikanih državah, napravljati izvleček, s katerim se sladna zrna ob izdelovanju prepoji na jako bistroumen način. Tako dobi Kathreinerjeva sladna kava vonj in ukus kave, kar spoznaš, ako pregrizneš le nekaj zrn. Jasno je, dasi je morala taka sladna kava, ki se odlikuje s prijetnim ukusom in priznana zdravstvenimi svojstvi sladovimi, hitro pridobiti ves svet, zlasti v širših slojih ljudstva, kjer se je kava v nekakšnem smislu utihotapila kot živilo, kar pa nikakor ni bila. Zato je morala biti primes, ki je sama na sebi redilna in zdrava, ki jo je moči zrnati kavi pridajati do polovice in še več, s katero se torej taka priljubljena kavina pijača napravi še prijetnejša po ukusu in primerna zdravju, izredno dobrodošla povsod. Največja, brezprimerna prednost Kathreinerjeve Kneippove sladne kave pa je ta, da jo je moči piti „čisto“ in da na nepresežen način nadomešča zrnato kavo onim, katerim jo je zdravnik popolnoma prepovedal. Otroke je sploh treba navaditi zgolj sladne kave; očvrščeno zdravje in cvetoča zunanost je posledica temu. Takisto se Kathreinerjeva Kneippova sladna kava ne more dovolj živo priporočati ženskam, onim, ki okrevajo, in onim, ki boleajo na želodcu, srcu in živcih. Po dolgi, izpričani izkušnji je lahko prebavna, krvotvorna krepilna in tekne vzpričo prijetnega ukusa tem bolje, čim dalje jo piješ. To novo industrijsko stroko, praznujočo svoj desetletni obstanek, je treba torej smatrati za resnično dobrodelno pridobitev, ki je ni dovolj ceniti na polju priporočnih živil in redil. Najboljši veščaki so jo označili za „rodbinsko kavo“ v najboljšem smislu te besede; zato pa je Kathreinerjeva Kneippova sladna kava seveda našla precej posnemalcev, ki zopet dobijo svoje naslednike, dasi so bili že večinoma sodno kaznovani. Ali občinstvo že že natanko razločevati in jemlje v svoj prid že davno pri nakupovanju le znane izvirne zavoje s sliko župnika Kneippa kot varstveno znamko in z imenom Kathreiner. Zakaj, kjer pristni Kathreiner rabijo tudi le malo časa, tam ga že ne morejo več pogrešati. Zato lahko firma po vsej pravici pravi v svojih naznanilih, „da je moči častitati vsaki gospodinji in materi, ki gledajo na zdravje, prihranek, čistost in dobri ukus rabi Kathreinerjevo Kneippovo sladno kavo“.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 20. septembra 1901. Pšenica K 8.30 h, rž K 6.60 h, ječmen K 6.50 h, oves K 7.20 h, ajda K 6.50 h, proso K 6.80 h, turšica K 6.50 h, leča K 9.— h, fižol K 9.— h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

Loterijske srečke.

V Brnu dne 18. septembra t. l.: 19, 6, 14, 13, 90.
Na Dunaji dne 14. septembra t. l.: 62, 9, 78, 16, 12
V Gradci dne 14. septembra t. l.: 53, 53, 5, 69, 43



100—300 gold. na mesec

zamorejo osebe vsakega stanu na vsakem kraju gotovo in pošteno brez kapitala in zgube zaslužiti z prodajo postavno dovoljenih državnih papirjev in srečk.

Ponudbe sprejme **Ludwig Oesterreicher**,
Deutsche Gasse 8 Budapest. (7—10)

Čudež iz Švice!

Podpisana tvrdka pošlje vsaki osebi, katerega stanu da je, proti poštnem povzetju, v trgovini še za nezaslišano ceno

2 krone 60 vinarjev

carine prosto, izborno in natančno, 24 ur tekočo uro s 3letnim jamstvom. Ob enem dobi vsaki kupovalec take ure eno elegantno, fino façonirano verižico zastonj priloženo. Ako uro ne ugaja, se ista lahko premeni ali pa se da denar nazaj. Edino se naroča na naslov: (2—3)

„Schweizer Uhren-Vertretung in Krakau
Postfach Nr. 29.“ (Galizien).